



# 颂歌献给党

## ◆编者按

一个鲜艳的日子，迎着党旗的色彩向我们走来；一个难忘的日子，踏着年岁的风尘向我们走来！

今天是个好日子，我们共同庆祝中国共产党成立103周年。103年，中国共产党从战火纷飞的岁月里，披荆斩棘一路走来。回望过去，立足当下，我们在党的领导下迈上了全面建设社会主义现代化国家新征程；展望未来，我们豪情满怀，为实现中华民族伟大复兴团结奋斗。

今天，在这个神圣的日子里，我们要为党歌唱，为党祝福！为此，本版特编发一组歌颂中国共产党的诗文，用从心中流淌的真情，重温党的历史，歌颂伟大的党，礼赞新时代！

## 党旗在飘扬

□林海平

在风中，那抹红如火种，  
在城市的角落，乡村的田埂上，  
在孩子们的眼中，老人的笑纹里，  
如希望的种子，在心田生根。

高楼之顶，旗帜猎猎作响，  
梦想的帆，扬起在青春的海洋。  
汗水与泥土，交织成最亮的星光，  
每一步脚印，都映着党的方向。

夜深人静，灯火依旧明亮，  
有人为了明天，守望。

在这片土地上，爱如河流般流淌，  
党旗飘扬，是最美的风光。

岁月流转，故事在每个心中传唱，  
红旗下的誓言，永不褪色的光芒。  
我们走过的路，山川湖海作证，  
未来，因你我他，更宽广。

让世界看见，这面旗帜的力量，  
在每一个日出日落中，更加坚强。  
党旗在飘扬，是信念的风向，  
向着光明，我们一同前往。

## 七月礼赞

□丁太如

七月，流金似火，恰似一首激昂澎湃的赞歌。在这炽热的季节里，我们怀揣着敬畏与感恩，守望岁月的源远流长。

七月，是您的生日，伟大的中国共产党！岁月无垠，您与万物共生共长，与季节相互守望。夜的深邃无法束缚您的光芒，恰似那波光粼粼的南湖，永远璀璨在历史的长河之中。13人的铮铮誓言，如同明亮的火炬，点燃了华夏沉睡已久的梦想。迎着胜利的曙光，是您用血肉之躯，筑起了坚不可摧的巍巍长城，守护着这片古老

的土地。

在历史的延展中，您的吸纳与吞吐，彰显了生命成长的欢歌；您的振臂高呼，昭示了生命存在的强大力量。您践行马克思主义的宏伟蓝图，高唱着《没有共产党就没有新中国》的豪迈旋律，从往昔走向未来，步入社会主义的蓬勃青春，踏上新时代的宽阔大道。103年的风雨兼程，103年的崎岖坎坷，是您对深深浅浅足迹的坚毅诠释，是您对浓淡相宜生命的庄重洗礼。

沿着那片水域，从血与火的淬

炼中走来，我们领略到在古老的神州大地上，是您用青春与智慧谱写的惊天动地的华章。冒着枪林弹雨，从生与死的考验中走来，我们听闻了在中华民族崛起的征程中，您南征北战、东进西取的嘹亮号角，迎来了天安门上向世界发出的宏伟宣言。沿着改革的春风，一位睿智的老人描绘出波澜壮阔的宏伟蓝图，让古老的中国绽放出青春的笑颜。

迎着一次又一次的严峻考验，我们见证了香港澳门的顺利回归，感受

到了一方有难八方支援的无疆大爱。迎着一次又一次的艰巨挑战，我们点燃了奥运圣火，实现了神舟登天、嫦娥揽月的豪迈梦想，在抵御疫情中彰显了齐心协力和生死与共，为了中华民族伟大复兴中国梦团结奋斗。

沿着上下五千年的雄浑绝唱，我们聆听中华民族悠远的歌谣。在这火红的七月，在季节的港湾，有一种生命的召唤，源自内心深处燃烧的烈焰。沿着真理的漫漫征途，我们走过鲜花盛开的小径，也踏过荆棘密布的泥泞；领略过风和日丽的美景，也经历过坎坷波折的困境。是伟大的中国共产党，勇敢迎接挑战，从辉煌迈向新的辉煌。

走进七月，七月让我们刻骨铭心。走进七月，七月让我们豪情满怀。从经济发展到生活改善，从深化改革到从严治党，中华民族呈现出一片欣欣向荣的繁荣景象。

七月，是不朽的丰碑，让我们永远铭记，永远追随！

读中国共产党的历史，增进对党的了解，从中国共产党的历史发展进程中寻求答案，提高思想觉悟。1999年春节，我主动放弃了寒假回乡探亲的机会，留校值班备勤。也许正是这一举动，加之中队党支部长期的培养考察，同年6月，中队党支部召开党员大会，讨论和决定我的入党事宜。按照大会议程，会上我宣读了入党志愿书，两位介绍人报告了对我的考察情况，并对我能否入党发表了意见。接着，参会的党员对我给予评议。表决时，我离开会议现场，在外面等待结果。当我再次进入会议室落座，中队教导员宣布了表决结果，一致通过我为中共预备党员。当听到这一结果时，我的心情激动不已。当年七月一日，中队党支部为我和另外几名战友举行了入党宣誓仪式。

入党后，我深知一个党员就是“一面旗帜”。25年来，无论是在部队服役，还是转业回到地方工作，我都始终铭记党的宗旨，政治上不忘初心，信念坚定；工作上兢兢业业，埋头苦干，事事处处严格要求自己。因为我明白，正是因为有千千万万的党员同志们的艰苦奋斗、无私奉献、聚沙成塔，才汇聚成了中华民族腾飞的蓬勃力量。

的党旗我万分激动，老领导在前面领誓，我庄严地呼出每一个字，洪亮而饱含情感，铿锵而富有思想。

时间流转，又是几年，随着党龄的增长觉悟和党性更是得到了提升，每一次和老领导重温誓词都有新的领悟。站在阳光下，重温着誓词的字句，有激动、有回忆、有付出、有幸福，更有着冥思与觉悟。在阳光重温入党誓词仿佛存有着特别的含义，是吃水不忘挖井人的恩情，是改天换地的历史更迭，是不畏困苦与艰难的勇敢奋斗，是让人肃穆的声声庄严。

如今，又值一年“七一”，时逢老领导退休之际，我们一众年轻的党员提议到红色基地去，在观看了革命圣地的后，再次立在了党旗面前。这次领誓的是一位年轻党员，而老领导被邀请站在了中间，我们排在他的两侧，在阳光重温入党誓词，他还是那般眼含深情，而我们亦激动地同声呼出“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律，保守党的秘密，对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”

## 我坚信我的选择

□杨晓培

32年前我举起了右手  
那是我生命庄严的时刻  
从那时起我在心底  
播下了对党信仰的种子  
我坚信我的选择  
我更坚定我的信念

我们生长在和平年代  
我们没有经历战火和硝烟  
我们倾听到南湖红船  
铿锵有力的誓言  
我们接过先辈们手中的火把

红色的火炬燃烧了  
多少个烽火之夜  
革命烈士的先驱  
倒在了前行的路上  
一代又一代用血肉身躯  
来传递信仰和信念

今天，我再次站在党旗下  
庄严地举起右手  
我们捧拳宣誓眼泛泪花  
时光回眸五千年  
多灾多难的祖国生灵涂炭  
中华儿女们  
尝遍了人世间的酸甜苦辣

是党用铁锤砸碎了旧世界  
是党挥镰刀去开辟中华新国家  
还是党用共产主义的伟大情怀  
绘就出一幅幅  
民族振兴的大图画

念初心，记使命  
我们不能忘记过去的苦累年华  
我们去共同追梦强国梦，中国梦  
我们知道  
只有众志成城才能千帆竞发

## 歌唱红色中国

□吴婷

百年波澜，党旗迎风飘扬  
像一张壮丽的蓝图  
似一幅斑斓的画卷  
飞翔的旗帜  
曾泛着南湖的红船  
曾响起南昌的枪声  
曾点燃瑞金的星火  
铁锤厚重

磨打出现代化的文明  
镰刀铿锵  
代表中华民族的兴旺

站立党旗下  
沐浴神圣，庄严、荣光  
用满腔热血  
歌唱红色中国

## 我的人党记

□吴义

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领……随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”二十五年前的七月一日，我面对鲜红的党旗庄严举起右手，在战友们的见证下，许下对党的无悔誓言，实现了人生最神圣的政治追求。

回顾最初，我对党的认识是从一首歌曲开始的，“没有共产党就没有新中国……”上小学时，老师在教唱歌曲的时候，深刻解读了歌词所蕴含的意义，回顾了党的奋斗历史过程，听着老师的讲解，我渐渐明白我们现在拥有的美好生活是多么来之不易。后来，在语文课本中，学习到党的好儿女刘胡兰，面对敌人的铡刀从容赴死，也绝不说出八路军的行踪；党的好战士邱少云，为了不暴露我军位置，被烈火焚身

壮烈牺牲等革命先烈的故事，从那时起，内心深处对党就充满了敬仰和钦佩。想早日加入党组织，成为一名共产党员是我幼年就有的理想和追求。

1994年底，我穿上了绿军装，踏上了报效祖国的征途。临行前，不识一字的父亲，私下里反复叮嘱我，到部队要好好干，争取入个党，提个干。带着父亲的殷切期望，我走入军营努力学习，刻苦训练，不断提升自己的思想素质和军事素质，在火热的军营生活中锤炼自己。入伍之初所在的连队，曾多次被上级表彰为“学雷锋先进集体”，第一次参观连史馆，连队指导员告诉我们党要争做雷锋式的好战士。聆听指导员讲述雷锋的故事，初到军营的我，真不知道怎样做才算得上是雷锋式的好战士。后来在翻阅大量的资料中，我领

悟到一名共产主义战士的崇高、伟大与不平凡，党叫干啥就干啥的政治觉悟、全身心投身于公益事业的热心肠、乐于助人扶贫济困的高尚品格、善待他人奉献社会的崇高风范，以及干一行爱一行钻一行的职业操守。这些让我真正明白了“党员”两个字代表了什么，意味着什么。内心对加入党组织的愿望更加迫切了，为此，我毫不犹豫地

向党递交了申请书。但由于种种原因，当战士三年我没有实现入党的愿望。1997年9月，我经过全军统考被录取到石家庄陆军学院学习。在军校期间，夜深人静时，我经常问自己，在思想和行动上入党了没有？和一名合格的共产党员比起来，还有哪些做得不够的地方？为此，我静下心来，认真研

## 在阳光下重温入党誓词

□王晓伟

阳光普照大地，给予了万物生长的力量，就像伟大的中国共产党一样，给予了人们幸福的生活。如果说“七一”党的生日里最有仪式感的，莫过于在阳光下重温入党誓词，这是多年来老领导的坚持，也让我们这些晚辈们有了很深的感悟。

记得刚上班参加工作那年，单位新进了很多像我一样的年轻人，大家怀揣着梦想在岗位上展现一番作为，便认真学习，勤于工作，有年轻者在次年的“七一”就加入了单位的党组织。当日，庆祝“七一”的大会上，老领导就带着他在单位大院里悬挂着的一面党旗前庄严宣誓，老党员们站在新党员的身后，而我们这些群众则围在一边，听着那声声誓言，铿锵有力。

强烈的阳光，鲜红的党旗，老领导满眼深情所望，宣誓完毕后他说我们这一代人幸福的，回眸这声声誓词，从红军时期到抗日战争时期，从努力革命打破旧社会的牢笼束缚到不畏牺牲的战火年代，多少共产党人用鲜血洗染出一条路线？再从解放战争到新中国成立，一代代共产党人郑重宣誓，为了建设美丽的新中国铆足了干劲儿，汗水浇灌着青春，梦想牵引着脚步，用双手创造了如今的幸福生活，十二大之后誓词的沿用，就像阳光一样照耀着每一名共产党人的心。

那时候虽然不太懂得其中的深意，但老领导的深情却极具感染力。回想我们的生活，如今在单位里朝九晚五的工作，享受着时下灿烂的阳

光，而那些战火年代的共产党人，在饥寒交迫的日子里苦苦挣扎，但他们却没有向苦难低头，即便乌云遮日，亦心中有信，眼中有光，为国家独立、民族解放，不惜牺牲生命。新中国成立后，更有着许许多多的共产党人前赴后继，为了祖国的建设挥汗如雨，通过不懈努力换来今日的阳光普照，而这些怎不让人感动，让人珍惜？

有了思想，有了感悟，我开始望向天空的太阳，开始更加认真对待每一次工作，就盼望着能够更加贴近于我们伟大的党，并向着组织积极靠拢。直到那年，我向单位组织递交了入党申请，经过了入党积极分子和发展对象到预备党员阶段，在党和组织的熏陶下我有了更深的感悟，直至“七一”来到了党旗面前，看着那鲜红

## 信仰的磐石

□梅春

我是红旗下的一名党员，  
心怀信仰，坚定如山。  
风来，雨至，我自岿然不动，  
信仰是明灯，照亮我前行的方向。

我誓言，为了人民幸福，  
不惜一切，甚至生命。  
党的教诲，我铭记在心，  
忠诚，是我毕生的信仰。

在时代的洪流中，我坚守岗位，  
默默奉献，不求回报。  
信仰的力量，让我勇往直前，  
无论困难，我绝不退缩。

党啊，你是我生命的灯塔，  
你的光辉，永远照耀我心田。  
我愿为你，奉献我全部的力量，  
只因信仰，让我无所畏惧。

